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Schlumberger ist ein führender Anbieter von Ölserviceprodukten und -dienstleistungen. Die 

Produktepalette umfasst alle Spezialaufgaben (Messungen, Bohrungen, Analysen, 

Projektmanagement, usw.), die bei der Öl- und Gassuche sowie effizienteren Nutzung bestehender 

Quellen anfallen.  
 

Schlumberger hat nun ein Übernahmeangebot von USD 11 Mrd. für den kleineren Mitbewerber 

Smith International gemacht. Smith ist der zweitgrößte Anbieter von Bohrkronen, die wichtig 

sind, um die ganze Bandbreite an Produkten und Dienstleistungen für Ölbohrungen abzudecken. 

Der Deal kommt nur zustande, wenn die beiden Hauptversammlungen und die 

Wettbewerbsbehörden grünes Licht geben, was im 2. Halbjahr 2010 erwartet wird. Dabei besteht 

die Befürchtung, dass die Wettbewerbsbehörden ein Auge auf die Bereiche Richtbohrungen und 

Bohrlochmessungen werfen werden, um eine dominierende Position des neuen Unternehmens zu 

vermeiden. 
 

Durch die Akquisition kann Schlumberger das Produkt- und Dienstleistungsportfolio verbreitern 

und zusätzliche Kundenbedürfnisse befriedigen. Deshalb passen die Gesellschaften zueinander 

und der Deal ist positiv zu werten. Zudem werden die operativen Risiken aufgrund der 

langjährigen Zusammenarbeit als niedrig erachtet. Den Preis sehen wir eher als hoch an. 

Dementsprechend hat der Aktienkurs negativ auf die Ankündigung reagiert. In der langen Frist 

wird der Preis jedoch an Gewicht verlieren, da im Ölservicebereich Größe das wichtigste 

Erfolgsrezept darstellt. Ebenfalls erwarten wir keine weiteren Bieter für Smith, welche den Preis in 

die Höhe treiben. 
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Alle in dieser Nachricht und in unseren Internet-Seiten enthaltenen Angaben und Informationen wurden von der PRIVATINVEST BANK AG oder Dritten sorgfältig recherchiert und geprüft. Für Richtigkeit, 
Vollständigkeit und Aktualität können jedoch weder die PRIVATINVEST BANK AG noch dritte Lieferanten die Gewähr übernehmen. Diese Information ist eine Marketingmitteilung der PRIVATINVEST 
BANK AG und wurde nicht unter Einhaltung der Rechtsvorschriften zur Förderung der Unabhängigkeit von Finanzanalysen erstellt. Sie ist nicht als Angebot zum Abschluss eines Vertrages über 
Wertpapier(neben)dienstleistungen oder als Aufforderung zur Abgabe eines solchen Angebotes zu verstehen. Dies gilt auch dann, wenn einzelne Emittenten oder Wertpapiere erwähnt werden. Hier 
enthaltene Informationen können eine auf den Anleger abgestellte, anleger- und anlagegerechte Beratung nicht ersetzen. Setzen Sie sich gegebenenfalls mit Ihrem Betreuer bei der PRIVATINVEST BANK 
AG in Verbindung. Angaben zur Wertentwicklung von Finanzinstrumenten beziehen sich auf die Vergangenheit. Die frühere Wertentwicklung oder eine Prognose der Wertentwicklung eines 
Finanzinstruments sind kein verlässlicher Indikator für künftige Ergebnisse. Bei Angaben in anderen Währungen als Euro ist zu beachten, dass die Rendite infolge von Währungsschwankungen steigen 
oder fallen kann. Jede Kapitalveranlagung ist mit einem Risiko verbunden. Die PRIVATINVEST BANK AG respektiert bei allen Veröffentlichungen auf ihrer Internet-Seite die Urheberrechte Dritter. Alle 
Veröffentlichungen auf dieser Internet-Seite dienen nur dem privaten Gebrauch. Sie unterliegen dem Urheberrechtsschutz und dürfen ohne ausdrückliche Zustimmung der PRIVATINVEST BANK AG oder 
der in Frage kommenden Dritten weder elektronisch noch gedruckt vervielfältigt noch sonst in einer anderen Form verwendet werden. Zuständige Behörde: Finanzmarktaufsicht, Praterstrasse 23, A-1020 
Wien. 
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